

警務處

康文署

律政司

商經局

懲教署

警察員佐級協會主席陳祖光：健康工作表現若符合要求 現職同袍應獲延任

退休齡不變 敬言求變 「現職優先」做住先



對於施政報告建議新聘公務員延遲退休年齡5年，警察員佐級協會認為，這安排對現職公務員極不公平。該會要求所有現職警務人員有一次機會，在退休前一年表態是否願意延長退休年齡。署方應制定「現職優先」原則，只要願意延任的現職警務人員其健康和工作表現符合要求，便讓他們延任，仍有空缺才增聘新人。



陳祖光認為，現職警務人員至少應有一次機會選擇是否願意延長退休年齡。



對於施政報告建議新聘公務員延遲退休年齡5年，警察員佐級協會認為，這安排對現職公務員極不公平。圖為警察就職宣誓。

香港文匯報記者 文森
現職公務員正常退休年齡為60歲，紀律部隊人員則為55歲。上月發表的施政報告建議兩者的新入職員工均延長退休年齡5年，現職公務員理論上維持不變，但容許部門主管因應個別職系及按不同時間而有所不同的運作需要，繼任安排及招聘情況，靈活地挽留部分已屆退休年齡的公務員。

上月底去信行會表達訴求
警隊及紀律部隊人員對有關安排強烈不滿，警察評議會職方代表上月底去信行政長官會同行政會議，認為有關做法對現職人員不公平，對當局的安排表示非常不滿，要求讓所有現職警務人員有權選擇延遲退休年齡，毋須經過審批。之後，5個紀律部隊共12個工會聯署去信行政長官會同行政會議，提出同樣要求。

陳祖光表示，該會正在約晤署方討論上述建議，同時希望行政長官和行會成員盡早回覆該會訴求，否則或會將行動升級，包括在警隊內部就延長退休年齡政策進行民調，甚至就員工對公務員事務局的支持度，以至行會和特首的信任度進行投票表態。他說，一系列民調於5月份警察員佐級協會會員大會上討論及通過後，便可進行。

嘆安排完全從僱主角度出發
警察員佐級協會主席陳祖光指出，當局現在的安排完全從僱主角度出發，只有當政府在市場聘請不到足夠新人時，才會考慮讓現職人員延長退休，對現職員工極不公平。他認為，現職警務人員至少應有一次機會選擇是否願意延長退休年齡。為了方便署方預早制定招聘計劃，陳祖光建議，現職警務人員須在退休前最少一年表

課程助1.5萬警減壓 心意卡「自癒」

喜有此職
香港警察學院為提升警員抗逆力，推出為期兩年的「正向情緒及心理韌性」課程，去年已訓練約1.5萬名警員。警方表示，課程訓練層面全面，包括提升正面情緒及抗逆力，務求「固本培元」，並向警員派發多張圖案心意卡兼寫上減壓要點，憑卡寄意「自癒」。此外，香港警察學院為首個可開辦資歷架構第四級及第五級課程的政府部門，去年7月起入職並完成學堂課程的警員及見習督察，將會分別獲頒專業文憑。

是次計劃分3部分，於整個警隊推行，訓練層面更全面，包括提升正面情緒及抗逆力，務求「固本培元」，讓警員以更積極的態度面對工作與家庭，工作受壓後恢復得更快、更直接，減低負面情緒持續累積的負荷。計劃首階段已於去年8月展開，至今年3月為止，對教員展開集中訓練。

第二部份為訓練警員至警司級的同僚，分別於去年10月、今年3月初、4月中及6月，進行一整天培訓，包括理論及分享環節，以「生活化教學」為宗旨，配上由女警「自家」設計的襟章及小冊子，上面印有減壓要點，警員可隨身攜帶，每當遇上不如意事，可憑卡寄意「自癒」。梁嘉美指「同事好鍾意」，會將襟章掛在袋上。

至於高級警司或以上級別亦不例外，將於今年下半年成為最後一批受培訓成員。梁嘉美表示，以同一議題進行4次的整天訓練屬警方破天荒行動，希望可不斷強化同僚的心理素質。

此外，警務訓練課程已於去年6月26日取得香港學術及職業資歷評審局認可，成為香港警察學院首個可開辦資歷架構第四



梁嘉美指「正向情緒及心理韌性」課程分3部分於整個警隊推行。陳敏婷攝

「舞蹈日」躍動屯門

香港文匯報訊(記者 文森)一年一度的「舞蹈日」將於3月1日(星期日)下午1時至5時在屯門大會堂舉行，免費入場，歡迎市民以舞蹈一起躍動屯門。

今年的「舞蹈日」以流行舞蹈及社區共融為主題，由本地資深舞蹈家王廷琳擔任活動顧問，流行歌手狄易達擔任形象大使並參與「舞蹈日」開幕演出。

充滿嘉年華色彩的「舞蹈日」，節目包括舞蹈巡遊、舞蹈匯演、「舞得起！」自由舞台、環境舞蹈、「舞動一分鐘」互動環節、現代舞演出、展覽、工作坊等。

舞蹈家參與 青年舞者撐場
是次「舞蹈日」邀得王廷琳參與，更得到本地舞蹈界一眾年輕舞者鼎力支持，包括藍嘉穎、陳凱、曹德寶、許俊傑、林俊浩、李健偉、梁芷茵、梁秀妍、郭曉靈、徐奕捷。此外，還有多個本地舞蹈團，包



舞者施展渾身解數，贏得陣陣掌聲。

眾尤其是青少年對不同類型舞蹈的興趣。有關「舞蹈日」節目詳情，請參閱節目單張或瀏覽網頁：www.lcsd.gov.hk/CE/CulturalService/Programme/tc/dance/program_754.html?tab=tab-2315，查詢電話：2268 7323。



袁國強在印度新德里與印度司法部長Shri D V Sadananda Gowda會面。

訪印度國際仲裁中心 袁國強冀增兩地交流

香港文匯報訊(記者 郭兆東)律政司司長袁國強上周一到訪印度新德里的德里國際仲裁中心，加強與印度法律和解決爭議界的合作和交流。德里國際仲裁中心於2009年由德里高等法院設立，是促進和鼓勵訴訟各方採用仲裁作為解決爭議的機構。該中心確保透過仲裁有效解決爭議，包括成本和時間效益。中心自成立以來，已處理超過700宗轉介個案。

袁國強在行程中聽取德里高等法院法官Justice Sanjiv Khanna介紹德里國際仲裁中心的運作及設施，行程最後一天，他與印度司法部長Shri D V Sadananda Gowda會面，加強香港和印度的法律合作和交流。

簽署移交判刑人協定

港府表示，香港與印度在刑事事宜互助合作方面已建立穩固關係。除了現時的刑事事宜相互法律協助和移交逃犯雙邊協定外，雙方於今年1月簽署移交被判刑人的協定。袁國強回港前，拜會了中國駐印度大使樂玉成。

蘇錦樑荃灣行年宵 勉青年汲營商經驗



蘇錦樑在荃灣沙咀道遊樂場年宵市場參觀濕貨攤位。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)商務及經濟發展局局長蘇錦樑上周一到訪荃灣區，了解該區最新發展。蘇錦樑首先與荃灣區議會主席陳耀星、副主席鍾偉平及其他區議員會面，就地區發展事宜，包括旅遊發展等交換意見。他到訪荃灣沙咀道遊樂場年宵市場，參觀各乾貨及濕貨攤位，了解商戶營業情況，更與數位在年宵市場創業的青年傾談，了解他們經營攤位的情況，並鼓勵他們把握年宵市場展銷機會，推出創意商品，累積營商經驗。

參觀社區健康中心

蘇錦樑到訪仁濟醫院，參觀剛於2月2日投入服務的社區健康中心，該中心由仁濟醫院原有兩座服務大樓拆卸重建而成，為荃灣及葵青區居民提供一站式社區醫療及日間護理服務。

他又參觀了提供中醫門診服務的「仁濟醫院——香港浸會大學中醫教研中心」、陳馮曼玲睦鄰社區服務中心、以及獲「伙伴倡自強」社區協作計劃資助，採取社企形式運作的仁濟保健湯包中心。仁濟保健湯包中心現時提供批發及零售保健湯包服務，亦為有需要者煎藥。他對該中心以兼職形式聘請待業或因需要在家照顧幼兒而未能全職外出工作的婦女感到鼓舞，認為不但為這些婦女創造就業機會、增加收入，同時讓她們融入社會，達致雙贏局面。

公告欄

香港文匯報訊(記者 郭兆東)為促進與市民的溝通，懲教署上周一推出「部門流動應用程式」，提供便捷途徑，方便市民上網瀏覽該署各種最新的重要資訊。應用程式所提供的資訊包括各懲教設施的地點，以及建議使用的公共交通路線、為已登記的探訪者提供在囚者所在院所、他們可否接受探訪和該署職位空缺資料等。

大櫨設「松柏園」惠長者
大櫨懲教所新設「松柏園」，照

懲署App方便探訪在囚者

顧年長在囚者的需要，推行綜合懲教計劃，幫助他們建立正面和健全的人生觀。更生安排方面，懲教署與非政府機構/外間組織合作，舉辦適合長者的興趣班，例如太極班、書法班和園藝班；同時為年長的在囚者提供適合長者需要的福利及釋前輔導。為照顧年長在囚者的心理健康，懲教署會為他們提供心理輔導、心理健康教育及老人科心理治療。職業訓練方面，懲教署與僱員再培訓局合辦園藝助理證書課程供自願報讀，讓年長的在囚者獲得園藝技能及知識。



大櫨懲教所新設「松柏園」，年長在囚者練習太極。

郊園委會研地質公園評估

郊野公園及海岸公園委員會下周四舉行會議，屆時將討論中國香港世界地質公園就2015年評估的準備工作等事項。會議下午2時30分在九龍長沙灣道303號長沙灣政府合署

7樓701室舉行。有意旁聽的市民可致電：2150 6697與委員會秘書聯絡，以便安排座位。由於座位有限，將以先到先得方式分配。

可持續發展委會換班 李國章掌舵

政府上周一宣布委任新一屆可持續發展委員會成員，包括主席李國章，成員查逸超、陳振彬、周偉立等，任期兩年，由2015年3月1日起生效。委員會職責主要就推動可持續發展的優先範疇及如何融合環境、社

會及經濟因素的策略，向政府提供意見。委員會致力鼓勵社區參與及促進大眾對可持續發展原則的認識和了解。政府非常感謝即將離任的主席陳智思及其他委員對委員會的貢獻。